
23 یکشنبه  یکشنبه  1212 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  96039603یکشنبه  یکشنبه  1212 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  96039603

صفحه‌آرا: مجید اصغری صفحه‌آرا: علی حسنی

یادداشت

خبر کوتاه

بودجه‌ ۱۰۸ میلیارد یورویی آلمان برای نوسازی نظامی
ارتش آلمان با بودجه‌ بی‌سابقه بیش از ۱۰۸ میلیارد یورویی، برنامه گسترده‌ای برای نوسازی تجهیزات نظامی خود 
آغاز کرده است. گفته شده هدف از این سرمایه‌گذاری کلان، جبران سال‌ها کاهش بودجه دفاعی و مدرن‌سازی 

توان نظامی آلمان است./ دویچه وله

1450بار نقض آتش بس در ۱۱۱ روز آتش بس غزه
دفتر اطلاع‌رسانی دولتی فلسطین در غزه با تأکید بر تداوم تجاوزها به غزه اعام کرد، رژیم 
صهیونیستی از زمان اعلام آتش بس تاکنون هزار و ۴۵۰ بار توافق را نقض کرده و در این مدت ۵۲۴ 
نفر به شهادت رسیدند./ الجزیره

حمایت از ایران، وظیفه کل امت اسلامی 
رئیس اتحادیه جهانی علمای مقاومت با تأکید بر حمایت از ایران گفت که جمهوری‌اسامی به تنهایی مقابل 
استکبار آمریکا ایستاده‌ است. شیخ ماهر حمود، با بیان این مطلب، تأکید کرد: هیچ جایی در جهان‌اسلام، ازجمله 
جهان‌عرب، وجود ندارد که تحت نفوذ آمریکا نباشد، جز ایران./تسنیم

رهبری

پیام تسلیت درپی درگذشت 
حجت‌الاسلام عبدخدائی

رهبرمعظم‌انقاب در پیامی درگذشت عالم متعهد، 
حجت‌الاسلام محمد‌هادی عبدخدائی، عضو سابق مجلس 
خبرگان رهبری را تسلیت گفتند. متن پیام تسلیت حضرت 

آیت‌الله خامنه‌ای به این شرح است:
بسم‌الله الرحمن الرحیم

با تأسف و تأثر خبر درگذشت عالم متعهد جناب 
حجت‌الاسلام آقای حاج شیخ محمدهادی عبدخدائی را 
دریافت کردم. ایشان از دوستان دیرین اینجانب و آراسته 
به فضائل و در سال‌های متمادی در تهران و مشهد و نیز در 
خارج کشور منشأ خدمات ارزشمند بودند. به خاندان محترم 
عبدخدائی تسلیت عرض می‌کنم و مغفرت و علو درجات 

برای ایشان مسألت می‌نمایم.
سیدعلی خامنه‌ای
۱۱بهمن 1404

چرا مصاحبه قالیباف مهم است؟
جنگ سیاست جنگ اراده‌ها‌ست؛ نه فقط به این معنا که هرکس 
بیشتر اراده فعال داشته باشد برنده است، بلکه فراتر از آن 
جمع‌کردن اراده‌ها تحت یک فرماندهی واحد و جهت‌‌دادن آن 
به سمت یک مقصد مطلوب، خالق واقعی قدرت است. »رتوریک 
سیاسی« در همین نقطه مهم می‌شود. گفتار سیاسی مثل هر 
امر سیاسی دیگری دوسویه‌ است، همان‌قدر که طرف خودی را 
مخاطب می‌گیرد با دیگری نیز تخاطب دارد و در هر دو جانب 
اراده‌ها را بالا و پایین می‌کند و به بسیاری از افراد که هنوز در میانه 
این دو سو هستند و جهت اراده خودشان را تعیین نکرده‌اند، مجال 

جهت‌یابی و اراده فعال می‌دهد.
مصاحبه قالیباف با CNN از این منظر شنیدنی است. در شرایطی 
که تنش میان ایران و ایالات متحده بالا گرفته و آمریکا تلاش کرده 
بخشی از اراده مردم داخل ایران را با هدایت اعتراضات داخلی به 
سمت خشونت افسارگسیخته، به سبد خود بریزد قالیباف تلاش 
می‌کند با تیزکردن مرزبندی، این اراده را از سبد آمریکا بردارد، 
حتی اگر به سبد ایران برنگردد. نیرویی که برای اعتراض به وضع 
موجود خلق شده و امید به اصلاح در آینده نزدیک دارد نباید تبدیل 

به سیل خشونت ویرانگر علیه آینده شود.
قالیباف اعتراض داخلی را انکار نمی‌کند، بلکه مقابل این ایده 
می‌ایستد که این اعتراضات اقتدار ایران را در مقابل دشمنش 
شکسته و همسو با اراده آنها شده است. او با بازسازی تصویر ایران 

مقتدر دارای اراده، 3 خطاب مهم دارد:
در وهله اول به ملت خودش اطمینان می‌دهد حاکمیت توان دفاع 
از ایران در برابر هر تهاجمی را دارد و قصد رهاکردن میدان را ندارد.

همزمان به نیروی مقابل پیغام می‌دهد که پروژه فروپاشی از داخل 
ایران شکست خورده و از معرکه پیش‌آمده چیزی عاید او نخواهد 
شد و همچنان پاسخ به‌احتمال جنگ همان است که قب‌لا بود و قرار 

نیست ایران دست از دفاع تمام‌قدش بکشد.
مخاطب بیرونی این گفت‌وگو فقط دشمنان ایران نیستند. قالیباف 
تلاش می‌کند در جنگ پیش‌آمده بخش زیادی از تماشاگران 
صحنه را به مشارکت بطلبد. او اولا با طرح نقشه آمریکا در منطقه 
چتر خطر را بر سر دیگر کشورها نیز می‌کشد و با اشاره به یک 
»سرنوشت مشترک« جهت‌گیری دیگر بازیگران را ضروری می‌کند 
تا هم دست دشمنش را از همراهی دیگر کشورهای منطقه خالی 

و هم‌ با طرح منافع مشترک به اراده بین‌المللی ایران اضافه کند.
جمهوری اسلامی امروز اگر می‌خواهد بازیگری اراده‌مند در صحنه 
بین‌الملل باشد و در شرایط حادشدن نزاع ذاتی‌اش با آمریکا، قدرت 
مولد خلق کند نیازمند بازتولید این »رتوریک سیاسی« در ابعاد 

گسترده‌تر و رساندن این صدا به ملت‌های بیشتر است.

بحران اف-۳۵
هزینه‌ها

  بیش از ۲تریلیون دلار
  هزینه کل برنامه اف-۳۵ تا امروز: ۴ برابر

  افزایش نسبت به برآورد رسمی دولت آمریکا در سال ۲۰۰۷
آمادگی رزمی واقعی

٪۳۶ :F-35A نرخ »آمادگی کامل رزمی« جنگنده‌های  
  آمادگی کامل رزمی نسخه‌های ناونشین )F-35C( و 

عمودپرواز )F-35B(: کمتر از ٪۲۰
ساعات پرواز

  میانگین ساعات پرواز F-35 : ۱۹۵,7 ساعت در سال
  کمتر از جنگنده‌های قدیمی‌تر مانند اف-۱۶

نگهداری و محدودیت‌ها
  کاهش پرواز برای تعویق هزینه‌های سنگین تعمیر موتور

  ممنوعیت یا محدودیت پرواز مافوق صوت به‌دلیل آسیب به 
پوشش رادارگریز

  افت آموزش واقعی خلبانان و کاهش توان رزمی

آمادگی نیروهای‌مسلح در بالاترین سطح
سرلشکر امیر حاتمی، فرمانده‌کل ارتش اعلام کرد: دشمن از آمادگی ما به‌خوبی مطلع است. امروز از آمادگی 
کافی برخورداریم و هماهنگی‌ها، چه درسطح نیروهای‌ چهارگانه ارتش و چه در سطح نیروهای‌مسلح بسیارخوب 

است. با توجه به رصد دشمن، او از همه مطلع‌تر است که این آمادگی‌ها در بالاترین سطح قرار دارد./فارس

 اعتراف‌هایی 
از دل آشوب

شامگاه نوزدهم دی، روایت‌ها را که کنار هم 
می‌گذاریم تصویری نه از یک آشوب بی‌سر بلکه از 

یک جنگ شهری هدایت شده ایجاد می‌شود.
کارشناس اورژانس می‌گوید وقتی به محل رسید، 
یکی از مصدومان در میان درد و هراس فقط یک 
جمله را تکرار می‌کرد: »خودم دیدم لیدر بچه‌ها را تیر 

می‌زد… تیر خلاص می‌زد.«
یکی از لیدرهای بازداشت‌شده هم اعتراف می‌کند 
آن شب فراخوان داده بودند؛ جمعیت را تحریک 
می‌کردند به شعار و سنگ و درگیری. اما در میان دود 
گاز اشک‌آور، صحنه‌ای می‌بیند که حتی برای خودش 
هم شوک‌آور است؛ فردی مسلح از دور به کسانی که 
روی زمین افتاده‌اند مردم عادی و حتی برخی لیدرها 
تیر خلاص می‌زند. می‌گوید خودش را به مردن زده تا 
زنده بماند و بعد فهمیده آن شخص همان لیدر اصلی 

بوده که آنها را اجیر کرده است.
لیدر دیگری از شلیک همزمان به مأمور و مردم 
می‌گوید؛ از کسانی که آرزو می‌کردند تیرهایشان به 

بدن مردم نشسته باشد.
و رئیس سازمان نظام پزشکی تأکید می‌کند الگوی 
جراحات نشان‌دهنده ساح جنگی سنگین و 
تیراندازی هدفمند به اندام‌های حیاتی است؛ نه 
شلیک کور، بلکه کار فردی آموزش‌دیده برای 

کشته‌گیری.
تیراندازی از فاصله نزدیک، سلاح جنگی، هدف‌گیری 
نقاط حیاتی و حتی تیر خلاص به زمین‌افتاده‌ها. 
اینها نه رفتار جمعیتی هیجان‌زده، که مختصات 
یک عملیات حساب‌شده برای کشته‌سازی است؛ 

عملیاتی که گلوله، مأمور بالا بردن آمار است.

وقتی حرمت مسجد و قرآن هم مانع اینجا کارائیب نیست ! 
تروریست‌ها نشد تنگه هرمز و آب‌های آزاد اطرافش، حالا نامشان 

بیشتر از قبل شنیده می‌شود. آمریکایی‌ها چند 
روزی می‌شود با اعزام ناو هواپیمابر و موشک‌انداز به 
منطقه ازجمله در آب‌های حوزه فرماندهی مرکزی 
آمریکا در اقیانوس هند، مشغول رجزخوانی 
هستند و بلوف حمله به خاک سرزمینی ایران 
می‌زنند. در مقابل نیروهای مسلح کشورمان هم 
محکم گفته‌اند دست به ماشه هستند و اگر خطایی 
از آمریکایی‌ها سر بزند، جواب می‌دهند؛‌ آن هم نه 
محدود بلکه طوری که نه فقط آمریکا که کل 
منطقه درگیر آتشی بزرگ شوند. در این گیر و دار، 
از الجزیره خبر رسیده که ایران طی روزهای آینده 
با چین و روسیه در دریای عمان و اقیانوس هند 

رزمایش دریایی مشترک برگزار خواهد کرد. حتی 
خبر رسید که چندین ناوشکن سنگین تیپ 055و 
D052 ارتش چین، به سمت آب‌های ایران اعزام 
شده‌اند. برخی رسانه‌های غربی گزارش داده‌اند 
که ایران به کشتی‌های عبوری از تنگه هرمز پیام 
داده که مراقب عبور و مرور خود باشند؛چرا که قرار 
است یک رزمایش دریایی با »گلوله‌های واقعی«‌ 
در روزهای یکشنبه و دوشنبه هفته آینده در این 

منطقه برگزار شود.
همه اینها نشان می‌دهد که ایران قصد دارد 
با تثبیت و تحکیم حاکمیتش بر تنگه هرمز و 
آب‌های اطراف، به دشمن قلدر یادآوری کند که 

اینجا را با دریای کارائیب اشتباه نگیرد.

خادم مسجد شهید بهشتی می‌گوید آن 
شب، حیاط مسجد خط مقدم بود. بچه‌های 
بسیج گوشه محوطه نشسته بودند که ناگهان 
صدای کوبیدن به در بلند شد؛ چند ضربه و 
بعد در شکست. »اول از خیابان تیر زدند؛ 
رد گلوله‌ها هنوز روی در و دیوار مانده.« 
صورت‌ها پوشیده، صداها خشن و مسلح 
درگیری از آستانه در کشیده شد به دل 
حیاط؛ سنگ و چوب بچه‌های بسیج در برابر 

اسلحه آشوبگران
می‌گوید حدود یک ساعت زد و خورد ادامه 
داشت. بعد یکی از موتورهای داخل حیاط را 

کشیدند جلوی محراب. قرآن‌ها، کمدها، منبر؛ 
هرچه بود روی موتور ریختند. 4 لیتر بنزین 
همراهشان بود؛ خالی کردند و یک‌جا آتش 

زدند. شعله‌ها از جلوی قبله بالا رفت.
خادم مسجد ادامه می‌دهد: هیچ خط قرمزی 
نداشتند، نه حرمت مسجد، نه حرمت قرآن 
ابایی از هتک مقدسات نداشتند و همین بی‌پروا 
بودن، رفتارشان را از مردم عادی جدا می‌کرد. 
ماشین شخصی‌ام هم در حیاط بود؛ التماس 
کردم نسوزانند اما گوششان بدهکار نبود. از 
پشت‌بام دیدم خودروها یکی‌یکی شعله‌ور شد و 

تمام حریم مسجد در دود فرو رفت.

مجلس

چالش‌های بازگشت ارز صادراتی و 
اثر آن بر تورم و معیشت مردم

  بحران ارز در ایران، پیش از آنکه خارجی باشد، داخلی و 
ساختاری است.

  از سال۱۳۹۷»الزام به بازگشت ارز حاصل از صادرات« 
به‌عنوان یکی از مهم‌ترین ابزارهای کنترلی اتخاذ شد.

  به موجب مصوبات دولت)فروردین۱۳۹۷(، صادرکنندگان 
موظف شدند ۹۵درصد ارزصادراتی خود را به چرخه اقتصادی 
بازگردانند. این تکلیف بعدها در قانون به مثابه قاچاق درآمد.

  تا زمانی که بانک مرکزی با نرخ دستوری در بازار رسمی 
مداخله کند، »بازگشت ارز با ناکارایی‌های متعددی درگیر 

خواهد بود«.
  براساس تجمیع داده‌های بانک مرکزی، اظهارات مقامات 
نظارتی و گزارش‌های رسمی، از سال 1397تا ابتدای 
مرداد‌1404، نزدیک به ۱۰۰میلیارد دلار از ارز حاصل از 

صادرات غیردولتی به چرخه رسمی اقتصاد بازنگشته است.
  مرکز پژوهش‌های مجلس میانگین نرخ بازگشت ارز 
صادراتی را حدود ۸۰درصد برآورد می‌کند. به بیان دیگر، در 
بهترین حالت یک‌پنجم ارز صادراتی هنوز به کشور بازنگشته 

است.
  طبق اعلام رسمی رئیس سازمان بازرسی کل کشور، 
۲۱۲شرکت بزرگ، عمدتا دولتی و شبه‌دولتی، به تعهدات 

ارزی خود عمل نکرده‌اند.
  عدم‌بازگشت ارز یک شوک واقعی به اقتصاد کلان است. 
در اقتصادی که همزمان با رشد نقدینگی، کسری بودجه و 
انتظارات تورمی روبه‌روست، کاهش عرضه ارز بلافاصله خود 

را در نرخ دلار نشان می‌دهد.
  طبق قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز، عدم‌بازگرداندن ارز 
حاصل از صادرات جرم است، اما با مصوبات خلاف قانون 
»کارگروه بازگشت ارز« نه‌تنها قانون نقض شده، بلکه درصد 

ارزهای برنگشته نیز رو به افزایش است.
  ریشه‌های ساختاری و نهادی چالش‌ها:

1.نظام چندنرخی ارز و انگیزه آربیتراژ
2.سازوکار فروش نفت و کانال‌های غیررسمی 

3.وابستگی بودجه و تورم
*نماینده مجلس شورای اسلامی

حسین امامی‌راد*

دولت

راه برون‌رفت از مشکلات

مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور صبح شنبه در آیین تجدید 
میثاق دولت با آرمان‌های امام راحل، گفت:

  دشمنان خارجی همواره به‌دنبال تحریک، ایجاد تفرقه و 
سوءاستفاده از مشکلات داخلی بوده‌اند.

  در هیچ اعتراض اجتماعی معمولی، سلاح به‌دست گرفته 
نمی‌شود، نیروهای نظامی کشته نمی‌شوند، آمبولانس و 

بازار به آتش کشیده نمی‌شود.
  اعتراض اجتماعی حقی است که باید شنیده شود.

  وظیفه ما، به‌عنوان مسئولان، این است که دغدغه‌های 
مردم را بشنویم.

  بخشی از مشکلات و چالش‌های پیش‌آمده ریشه در 
عملکرد خود مسئولان دارد.

  راه برون‌رفت از مشکلات، بازگشت به توصیه‌های امام)ره( 
و همراهی واقعی با مردم است.

  اگر بخواهیم در مسیر امام)ره( حرکت کنیم، باید با مردم 
و برای مردم باشیم.

  برخورد با مردم باید مبتنی بر مهربانی، محبت، ایمان و 
باور باشد، نه سختگیری

  مسئولان، مدیران و کارشناسان باید نگاه خود را در ارائه 
خدمات اصلاح کنند.

  عدالت و انصاف از گمشده‌های مهم جامعه امروز است.

انتشار بیش از 3میلیون صفحه سند از پرونده جفری اپستین توسط وزارت دادگستری 
آمریکا، بار دیگر ابعاد گسترده شبکه ارتباطی این میلیاردر بدنام متهم به قاچاق جنسی 

کودکان را آشکار کرده است.

ابعاد اسناد افشا شده 
  بیش از ۳میلیون صفحه سند جدید منتشر 

شده است.
  بیش از ۲هزار ویدئو

  حدود ۱۸۰هزار تصویر

تکرار نام ترامپ در اسناد
  نام ترامپ صدها بار در اسناد تازه 

منتشرشده آمده است.

ادعای تعرض به دختر ۱۳ساله )براساس 
گزارش اف‌بی‌آی(

  نام ترامپ صدها بار در اسناد تازه منتشر 
شده آمده است.

  در یک مورد عنوان شده دختر 13ساله‌ای 
در نیوجرسی به داشتن ارتباط با ترامپ 

مجبور شده است.
  بنا بر شکایتی که نزد اف‌بی‌آی مطرح 
شده دختر پس از مقاومت از سوی 

ترامپ ضرب‌وشتم شده است.
  ادعای آزار همزمان کودک توسط 

جفری اپستین نیز مطرح 
شده است.

  همچنین عنوان 
ئیل بر  شده اسرا

ترامپ نفوذ داشته و جرد کوشنر )دامادش( 
تصمیم‌ساز اصلی بوده است.

ادعای قتل اپستین توسط ترامپ
  با انتشار اسناد تازه از پرونده اپستین، 
احتمال قتل او به‌دست دونالد ترامپ هم 

مطرح شده است.
  مارک اپستین، برادر جفری اپستین در 
گفت‌وگوهای خود با مأموران اف‌بی‌آی 
تأکید کرده که برادرش در سلول زندان به 
قتل رسیده، چون قصد داشته نام برخی افراد 

را افشا کند.
  او تصریح کرده است که دونالد ترامپ 

دستور این قتل را صادر کرده است.

واکنش‌های دولت آمریکا
  کاخ سفید: اتهامات به ترامپ 

بی‌اساس و نادرست است.
  وزارت دادگستری: ادعاهای 
مطرح شده علیه رئیس‌جمهور 

نادرست و جنجالی است.
  دونالد ترامپ: هرگونه 
تخلف مرتبط با 
اپستین را رد کرده 

است.

رئیس جمهور پدوفیل
در اسناد جدید فساد جنسی اپستین، صدها بار نام ترامپ تکرار شده است

 عراقچی: خشن و بسیار قوی 
پاسخ خواهیم داد

سیدعباس عراقچی، در جریان سفر به ترکیه در گفت‌وگو با شبکه خبری 
»سی.‌ان.‌ان ترک« به بیان نکات مهمی درباره تحولات منطقه‌ای اخیر پرداخت 

که مهم‌ترین محورهای آن را در ادامه می‌خوانید:

مذاکره
  برای مذاکرات واقعی و نتیجه‌بخش، 
ابتدا باید فضای تهدید و فشار از بین 

برود.
  بدون توافق بر سر چارچوب، محتوا 
و قواعد مذاکرات، پیشرفتی حاصل 

نمی‌شود.
  در حال‌حاضر هیچ مبنای جدی برای 

مذاکره با واشنگتن وجود ندارد.
  مذاکرات را نمی‌توان از طریق دیکته 

انجام داد.
  بدون احترام متقابل و شرایط برابر، 

توافق منصفانه امکان‌پذیر نیست.
  آمریکا اغلب تاش می‌کند از 
 طریق کشورهای ثالث با ایران تماس 

بگیرد.
  ایران آماده دیپلماسی منصفانه و 

متعادل است.

هشدار به دشمن
  حمله خردادماه گذشته ناموفق بود.

  اگر وضعیت مشابهی تکرار شود، 
همان نتیجه حاصل خواهد شد.

  اگر حمله‌ای صورت گیرد، با پاسخی 
کوبنده، خشن و بسیار قوی پاسخ 

خواهیم داد.

آماده‌ایم
  گزارش‌های اطلاعاتی از نزدیک رصد 

می‌شوند.
  برای هر احتمالی آماده‌سازی‌هایی 

انجام می‌شود.
  سیستم‌های دفاعی بیشتر تقویت 

خواهند شد.
  ظرفیت دفاع از خود را داریم؛ ما به 

کسی نیاز نداریم.

رایزنی‌ها در ترکیه
  دیدگاه‌های ترکیه درباره ایران 

همیشه بسیار سازنده بوده است.
  در طول جنگ ۱۲روزه شاهد رویکرد 

بسیار سازنده ترکیه بودیم.
  پیوند بسیارمحکمی بین ملت‌های 

ایران و ترکیه وجود دارد.
  اولویت ایران دیپلماسی است.

یک اشتباه استراتژیک بزرگ
  اقدام اخیر اتحادیه اروپا یک »اشتباه 

استراتژیک بزرگ« بود.
  سپاه‌ نقش مهمی در مبارزه با داعش و 
سایر سازمان‌های تروریستی ایفا می‌کند.

  موضع اروپا تنش در منطقه را کاهش 
نمی‌دهد، بلکه آن را تشدید می‌کند.

امام: آمریکا هیچ غلطی نمی‌تواند بکند
رهبر انقلاب طبق روال هر ساله، صبح دیروزبا حضور در مرقد امام خمینی رحمه‌الله با آرمان‌های بنیانگذار جمهوری اسلامی تجدید میثاق کردند

»آمریکا هیچ غلطی نمی‌تواند بکند«؛ این جمله‌ای 

بود که امام‌خمینی)ره( در 16آبان‌ماه 1358در گزارش
واکنش به تهدیدهای نظامی آمریکا در قبال تسخیر 
لانه‌ جاسوسی‌شان در تهران بیان کردند؛ جمله‌ای که در سال‌های 
اخیر ازسوی رهبرمعظم‌انقلاب نیز تکرار شد و گواهی بر 
شکست‌های پیاپی سیاست‌های خصمانه واشنگتن در قبال مردم 
ایران است. حضور صبح شنبه رهبرمعظم انقلاب در مرقد مطهر امام 
راحل را باید نمود مهمی از راهبرد »آمریکا هیچ غلطی نمی‌تواند 
بکند« به‌حساب آورد. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در طلیعه 
چهل‌و‌هفتمین سالروز پیروزی انقلاب اسلامی و آغاز جشن‌های دهه 
فجر، طبق روال هرسال، با حضور در مرقد امام خمینی)ره( با 
آرمان‌های بنیانگذار جمهوری‌اسلامی تجدید میثاق کردند. ایشان 
ضمن اقامه نماز در مرقد امام‌خمینی)ره(، برای روح آن امام کبیر و 
مجاهد و شهدای انقلاب، علو درجات مسئلت کردند. در این 
گزارش، به مهم‌ترین شکست‌های آمریکا در تقابل با جمهوری 

اسلامی پس از پیروزی انقلاب می‌پردازیم.

حمایت از تجزیه‌طلب‌ها
حوزه: امنیتی

راهبرد: حمایت از رویکردهای تجزیه‌طلبانه با هدف تضعیف 
انقلاب اسلامی در ایران

اقدام: تمرکز سفارت آمریکا در تهران بر شورش‌های تجزیه‌طلبانه 
پس از پیروزی انقلاب اسلامی در نقاط مختلف کشور و حمایت 
از »مطالبه‌خودمختاری اقلیت‌های قومی« براساس مکاتبات 

افشاشده در لانه جاسوسی از 8 اسفندماه 1357تا تیرماه 1358
نتیجه:

  شکست رویکردهای تجزیه‌طلبانه با حفظ یکپارچگی مردم 
ایران در حمایت از آرمان‌های انقلاب اسلامی

  تسخیر لانه جاسوسی ازسوی دانشجویان پیرو خط امام)ره( 
در 13آبان‌ماه 1358

دزدی دارایی‌های مردم ایران
حوزه: اقتصادی

راهبرد: افزایش فشار بر حکومت و مردم 
ایران برای تن‌دادن به سیاست‌های آمریکا در 

قبال ایران
اقدام: بلوکه‌شدن دارایی‌ها و اموال ایران 
در آمریکا )حدود 12میلیارد دلار( با دستور 

جیمی‌کارتر
نتیجه:

  حمایت گسترده‌تر ایرانیان از اشغال لانه 
جاسوسی آمریکا در تهران ازسوی دانشجویان

  ادامه مسیر پیشرفت و تداوم مسیر 
انقلاب‌اسلامی با حمایت قشرهای مختلف مردم

حمایت کامل از صدام در جنگ تحمیلی 
حوزه: نظامی

راهبرد: تشویق صدام‌حسین برای حمله به 
ایران با هدف »مهار جمهوری‌اسلامی«

اقدام: انجام انواع حمایت‌ها، به‌ویژه در حوزه 
نظامی – امنیتی از ارتش صدام

نتیجه:
  جدانشدن حتی یک وجب از خاک ایران

  شکست سیاست‌های آمریکا در قبال جنگ 
ایران و عراق

  پایان جنگ با پذیرش همه خواسته‌های ایران 
ازسوی صدام

ضرب شست ایران در خلیج‌فارس
حوزه: نظامی - اقتصادی

راهبرد: نمایش قدرت نظامی آمریکا در خلیج‌فارس و تغییر در معادلات 
میدانی نبرد در جنگ ایران و عراق از طریق افزایش فشار اقتصادی به 

جمهوری‌اسلامی
اقدام: حمله به دو سکوی نفتی ایران در خلیج‌فارس در جریان عملیاتی 

موسوم به »کمانگیر چابک« 
نتیجه:

  انهدام اسکله الاحمدی، به‌عنوان پایگاه آمریکایی‌ها در 30مهرماه 1366
  انهدام یک هلی‌کوپتر MH6 آمریکایی ازسوی یک فروند قایق تندروی 

متعلق به سپاه در مهرماه 1366
  هدف قراردادن یک فروند کشتی آمریکایی به نام »سانگاری« در 

آب‌های کویت در مهرماه 1366

سیاست شکست‌خورده تحریمی
حوزه: اقتصادی

راهبرد: افزایش فشارهای تحریمی بر جمهوری ‌اسلامی
اقدام: تصویب قانون »داماتو«، به‌عنوان بنیادگذاری مرحله نوینی از 
تحریم‌های آمریکایی علیه ایران با هدف جلوگیری از سرمایه‌گذاری 

در صنعت نفت و گاز ایران
نتیجه:

  عدم ‌پیروی بسیاری از کشورها از قانون »داماتو« و سرمایه‌گذاری 
برخی شرکت‌های اروپایی، ازجمله فرانسوی‌ها در صنعت نفت و گاز 

ایران
  ناکامی آمریکا در متوقف‌کردن پیشرفت‌ها در صنعت نفت و گاز ایران

  حرکت ایران به‌سوی شیوه‌های نوین در انعقاد قراردادهای نفتی

ماجرای میکونوس
حوزه: سیاسی

راهبرد: منزوی‌سازی‌ ایران در عرصه بین‌المللی
اقدام: محکومیت ایران در دادگاه میکونوس با فشار 
آمریکایی و صدور احکامی واهی برای برخی مقام‌های 
ایرانی و به‌دنبال آن، خروج سفرای برخی کشورها 

از ایران
نتیجه:

  شکست راهبرد منزوی‌سازی ایران با بازگشت 
آشتی‌جویانه سفرای کشورهای خارجی به تهران

  افزایش نقش‌آفرینی ایران در عرصه منطقه‌ای و 
بین‌المللی

خواب آشفته در عراق و افغانستان
حوزه: حوزه نظامی - سیاسی

 راهبرد: محاصره ایران و افزایش فشارهای 
سیاسی – نظامی بر جمهوری‌اسلامی از سمت دو 

کشور همسایه
اقدام: حمله آمریکا به افغانستان و عراق

نتیجه:
  ناکام ماندن راهبردهای آمریکا در فشار به ایران

  شکست طرح راهبردی »خاورمیانه جدید« و 
افزایش نقش ایران در تعیین معادلات منطقه‌ای

  روی‌کارآمدن دولت شیعه همگرا با ایران در 
بغداد

تحریم‌های ناکام
حوزه: اقتصادی

راهبرد: افزایش فشارهای اقتصادی بر ایران با اعمال تحریم‌های 
تازه

اقدام: صدور فرمان‌های تحریمی تازه علیه ایران با هدف فلج‌کردن 
اقتصادی کشور، به‌ویژه در حوزه نفتی ازسوی دولت اوباما

نتیجه:
  بسترسازی برای پیشرفت همه‌جانبه کشور با بهره‌گیری از 

ظرفیت‌های بومی
  تحقق خودکفایی در بسیاری از حوزه‌ها

  استمرار روند صادرات نفت ایران با وجود اعمال تحریم‌های 
گسترده در این حوزه

»جانور قندهار« در دستان ایران
حوزه: نظامی - امنیتی

راهبرد: جمع‌آوری اطلاعات راهبردی از ایران با 
کلان‌راهبرد تهدیدزایی علیه جمهوری‌اسلامی

اقدام: تجاوز پهپاد جاسوسی »آرکیو 170«، موسوم به 
»جانور قندهار« متعلق به نیروی‌دریایی آمریکا به حریم 

هوایی ایران
نتیجه:

  شکار پهپاد جاسوسی »آرکیو 170« ازسوی نیروهای 
مسلح ایران با کمترین میزان خسارت

  مهندسی معکوس این پهپاد آمریکایی در راستای توسعه 
صنعت پهپادی ایران

خروج از برجام و آغاز فشار حداکثری
حوزه: سیاسی - اقتصادی

راهبرد: افزایش فشارهای سیاسی – اقتصادی به ایران با هدف تحمیل توافقی 
جدید به تهران

اقدام: خروج دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور وقت آمریکا از توافق برجام و اعمال 
فشارحداکثری بر جمهوری‌اسلامی

نتیجه:
  افزایش مستمر سطح غنی‌سازی اورانیوم از سوی ایران

  انجام اقدام‌های گسترده در راستای خنثی‌سازی تحریم‌ها
  استمرار جریان صادرات نفت ایران با وجود اعمال تحریم‌های سنگین و همه‌جانبه

انهدام گلوبال‌هاوک
حوزه: نظامی - امنیتی

راهبرد: جمع‌آوری اطلاعات راهبردی از ایران با کلان‌راهبرد 
تهدیدزایی علیه جمهوری‌اسلامی

اقدام: تجاوز پهپاد جاسوسی »گلوبال هاوک« متعلق به نیروی‌دریایی 
آمریکا به حریم هوایی ایران

نتیجه:
  انهدام پهپاد گلوبال هاوک ازسوی نیروی هوافضای سپاه پاسداران

  ارسال پیام اقتدار نیروهای‌مسلح در مقابله با انواع تهدیدهای 
نظامی - امنیتی 

حمله به پایگاه عین‌الاسد 
حوزه: نظامی - امنیتی

راهبرد: تضعیف نقش منطقه‌ای ایران، به‌ویژه در حوزه محورمقاومت
اقدام: ترور سردار حاج قاسم سلیمانی

نتیجه:
  حمله موشکی سپاه پاسداران به پایگاه آمریکایی »عین‌الاسد« در عراق 

در واکنش به ترور
  واردآوردن ضربه سنگین به نیروهای آمریکایی و بازتاب گسترده چنین 

اقدامی در سطح منطقه‌ای و بین‌المللی
  ارسال پیام اقتدار ایران، به‌ویژه در مواجهه با تهدیدهای نظامی و امنیتی

حمله نظامی به ایران
حوزه: نظامی

راهبرد: انجام اقدام مشترک نظامی ازسوی محور واشنگتن – تل‌آویو با 
کلان‌راهبرد »تضعیف« ایران

اقدام: حمله نظامی به ایران ازسوی رژیم‌صهیونیستی و ترور جمعی 
از فرماندهان و دانشمندان هسته‌ای ایران و همچنین حمله مشترک 

آمریکایی – اسرائیلی به تاسیسات هسته‌ای ایران
نتیجه:

  کاهش چشمگیر همکاری‌های هسته‌ای ایران با آژانس
  استمرار گام‌های ایران در راستای توسعه قدرت موشکی

ضربه سنگین به العدید
حوزه: نظامی

راهبرد: تضعیف صنعت هسته‌ای ایران با حمله نظامی
اقدام: حمله به تاسیسات هسته‌ای ایران در جریان عملیات 

»چکش نیمه شب«
نتیجه:

  حمله موشکی نیروهای‌مسلح ایران به پایگاه »العدید« آمریکا 
در قطر با عنوان عملیات »بشارت فتح«

  درخواست آتش‌بس ازسوی طرف آمریکایی و اسرائیلی برای 
پایان جنگ 12روزه
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پنجه‌های شکسته عقاب
حوزه: نظامی

راهبرد: آزادسازی 53گروگان‌ آمریکایی با استفاده از 
نیروهای »دلتا«

اقدام: اجرای عملیات »پنجه عقاب« در طبس با استفاده 
از ۶هواپیما و ۸بالگرد نیروهای مسلح آمریکا

نتیجه:
  زمین‌گیرشدن مفتضحانه نیروهای ویژه آمریکا در 
صحرای طبس با تلفات قابل توجه )به‌جا‌ماندن 5فروند 

بالگرد سی.اچ.53(
  ایجاد رسوایی گسترده داخلی برای دولت کارتر

کودتای نوژه
حوزه: سیاسی - امنیتی

راهبرد: براندازی جمهوری‌اسلامی از طریق انجام کودتا در ارتش
اقدام: طراحی و برنامه‌ریزی برای اجرای کودتای نوژه، موسوم به 
»نقاب« از طریق تشکیل ستادی در پاریس به رهبری شاپور بختیار 

به‌منظور هدایت عملیات
نتیجه:

  شکست طرح کودتا در آستانه اجرایی‌سازی و دستگیری عوامل 
دخیل در عملیات

  ناکام ماندن آمریکایی‌ها در اجرای نقشه‌هایشان به‌منظور 
انتقام گرفتن از ایران درپی شکست در طبس
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یمنی‌های آبراهام کش!
آمریکا با اعزام ناوهای هواپیمابر به منطقه غرب آسیا و اقیانوس 
هند، مشغول ارائه تصویری شکست‌ناپذیر از خود است؛‌ اینکه 

اگر اراده کند چیزی جلودارش نیست.
این تصویرسازی‌ها دروغی بیشتر نیستند. نمونه‌اش ضربات 

چند باره مقاومت یمن، به ناوهای آمریکایی
بیاییم چند مورد از ده‌ها موردش را دوره کنیم.

برویم به دی‌ماه سال 1403؛ به شمال دریای سرخ؛ جایی که 
ناو هواپیمابر »هری ترومن« و تعدادی از ناوهای جنگی آن، با 

موشک و پهپادهای یمنی هدف قرار گرفتند.
ناو طوری ضربه دید که بعدش، مجبور شد منطقه را کلًا ترک 

کند.
‌2ماه قبل از آن یعنی در آبان 1403هم انصارالله در یک عملیات 
پیچیده 8ساعته، ناو هواپیمابر »آبراهام لینکلن« در دریای سرخ 
را با چند موشک هدایت‌شونده و پهپاد زد؛ حمله‌ای که آبراهام 

را مجبور کرد، کلًا برود که برود.
در تیرماه 1403هم ناو هواپیمابر »دوایت آیزنهاور« مجبور 
به ترک منطقه شده بود؛‌ آن هم پس از ‌7ماه استقرار در شرق 

مدیترانه و دریای سرخ
انصارالله با شلیک موشک بالستیک ضد‌کشتی که از لایه‌های 
پدافندی این ناو عبور کرده بود و فقط 200متر با برخورد با این 

سازه ناو فاصله داشت، باعث شد تا آیزنهاور فرار را بر قرار ترجیح 
دهد؛‌ پیش از برخورد و زخمی شدن! 

حملات موفق انصارالله سرآخر باعث شدند تا ترامپ در اردیبهشت 
امسال با مقاومت یمن آتش‌بس اعلام کند.

نام‌های برجسته مطرح شده 
در اسناد جدید 

استیو بنن، مشاور سابق ترامپ 
  رد و بدل کردن هزاران پیامک و ایمیل 

)۲۰۱8–۲۰۱9(
  پیشنهاد استفاده از هواپیمای شخصی و 

املاک اپستین
  همکاری سیاسی، رسانه‌ای و ژئوپلیتیکی 

با اپستین

ایلان ماسک، مدیرعامل تسلا و از نزدیکان 
ترامپ 

  تلاش‌های مکرر اما یکطرفه اپستین برای 
دیدار با ماسک

  شواهدی از ملاقات حضوری وجود ندارد
  مکاتبات محدود، شخصی و غیرکاری

بیل گیتس، کارآفرین و سرمایه‌دار 
آمریکایی

  آغاز ارتباط گیتس، کارآفرین مشهور 
آمریکایی و مدیرعامل مایکروسافت و اپستین 

در سال2011
  روابط خارج از ازدواج گیتس با زنان قربانی 

اپستین)2013( 
  ادعای اپستین مبنی بر تهیه دارو برای 
گیتس و ترتیب دادن دیدار با زنان قربانی 

در چند ایمیل

هاوارد لوتنیک، وزیر بازرگانی آمریکا 
  شواهد ارتباط)2012( مکاتبات ایمیلی 

درباره سفر به اقامتگاه کارائیبی اپستین

فاطمه رایگانی؛ پژوهشگر

کله‌گنده یانکی‌ها؛ از رابطه با 
کودکان تا اتهام قتل

محمدعلی حسن‌نیا، روزنامه‌نگار بین‌الملل در گفت‌وگو با 
تلویزیون اینترنتی همشهری: 

  اسناد تازه‌ای که در مورد پرونده اپستین منتشر شده شامل 
تعداد قابل‌توجهی ایمیل، فیلم و عکس است.

  اصلی‌ترین و جنجالی‌ترین این اسناد مربوط به روابط جنسی 
دونالد ترامپ با کودکان زیر سن قانونی است. البته هنوز به 

شکل رسمی فیلم و عکسی منتشر نشده است.
  یک بخش دیگر این اسناد که FBI درحال پیگیری‌اش است، 
دال بر آن است که ترامپ، یکی از مهره‌های صهیونیست‌هاست 

و کوشنر، داماد او وظیفه هدایتش را برعهده دارد.
  به‌نظر می‌رسد جزیره هولناک اپستین که وضعیت مخوفی 
داشته،  یک دام و تله برای بخش قابل‌توجهی از سیاستمداران، 

بازیگران، کارگزاران و... آمریکایی جهت داشتن بهانه است.
  برادر اپستین مدعی شده که ترامپ، دستور قتل اپستین 

را داده است.
  اپستین یک شریک دیگر هم در این میان دارد. او زنی 
است که به 25سال زندان محکوم شده است؛  او نیز از 

جعبه‌سیاه‌های این ماجراست.
  فعلا اطلاعات در این مورد به شکل قطره‌چکانی است و 
معلوم نمی‌شود که چه حد از اطلاعات پرونده سانسور می‌شود.

  موضوع ارتباط با کودکان می‌تواند برای ترامپ دردسرساز 
باشد؛ چرا که جامعه آمریکایی و به تبع آن دستگاه قضا روی 

این موضوع حساسیت ویژه‌ای دارد.


